

# 架起文化沟通之桥

## “一带一路·黑龙江艺术家国际交流项目”扫描

□本报记者 晁元元

经过木口木刻创作的画稿转印、上板刻制和修版后,全体学员在培训最后一天进行试印,完成作品。彼得高度赞扬学员们的学习精神和作品质量,彼得还精心准备安排了一堂英国木口木刻发展历程和现状的专题讲座,期间参观了阿城版画艺术园区和大庆版画群体,与当地版画家进行学术交流。

### 融合交互共赢 增强文化自信

中国虽然是木版画创作的大国,但英国传统木口木刻技艺在我国的流传并不广泛,本次培训班的举办是全国范围内关于英国传统木口木刻培训的首例。培训班为黑龙江版画注入新的学养,同时引发黑龙江版画创作者从传统文化层面上将英国木口木刻与中国木版画做出对比性的思考,为黑龙江版画创作的发展开拓一种新的可能性。

此次木口木刻大师培训班,以及同时在黑龙江省美术馆展出的“归来的木刻——黑龙江省版画欧洲巡回展”首

次亮相,将前往英国其他城市进行巡展。

今年下半年,黑龙江省美术馆还将与英国木版画创作合作出版《汉英对照实用版画词汇手册》。是新时代整合国内外艺术资源“走出去”与“请进来”的具体实践。

“我们通过开展国际艺术交流活动,以平等互惠的形式将‘一带一路’沿线国家、地区的优秀艺术作品引进黑龙江,同时将代表黑龙江地域文化与民族文化

的艺术作品带上国际舞台,希望用艺术交流实现民心相通。”张玉杰说。

在牛津布鲁克斯大学美术馆举行的“黑土魂——中国·黑龙江版画欧洲巡回展”首场开幕式上,为配合展览的主题,传播黑龙江文化,在展览现场还同时播放了黑龙江省的英文宣传片《龙江行》,增加了当地观众对黑龙江地域文化的认知。黑龙江省美术馆馆长张玉杰表示,“特色鲜明、黑土气派的黑龙江版画,凝聚成具有独特审美价值的地域艺术品牌。作为象征黑龙江人艰苦创业、自强不息精神的文化符号,其雄浑的精神内涵、雍容的艺术特征,充分表现了北疆黑土文化特质,成为黑龙江当代艺术发展的显著标志和宝贵资源。版画是东北地域文化的重要代表之一,一直以来在促进地域文化及中外文化交流中担任着重要角色。”艺术交流期间,黑龙江省版画院副院长刘德才还在牛津布鲁克斯大学艺术学院与在校学生进行了互动,讲解并示范木版画创作的过程。

8月31日,该展还将前往英国其他城市进行巡展。

今年下半年,黑龙江省美术馆还将与英国木版画创作合作出版《汉英对照实用版画词汇手册》。是新时代整合国内外艺术资源“走出去”与“请进来”的具体实践。

“我们通过开展国际艺术交流活动,以平等互惠的形式将‘一带一路’沿线国家、地区的优秀艺术作品引进黑龙江,同时将代表黑龙江地域文化与民族文化

的艺术作品带上国际舞台,希望用艺术交流实现民心相通。”张玉杰说。

中英版画人藏 成就一段佳话

8月1日至30日,由黑龙江省美术馆、

# 永不言败勇攀高峰

让体育精神传遍龙江大地

□本报记者 谭湘竹

总有一种力量让人感动。在省运会的赛场上,龙江健儿们奋力拼搏、奋勇争先的身影,让人们看到了体育的力量之美。永不言败、勇攀高峰,是体育的精神,也是人生的态度。省运会期间,记者采访了我省走

出的伦敦奥运会女子铁饼亚军、韩国大邱世锦赛女子铁饼冠军李艳凤和牡丹江市竞技体育学校田径教练孙健,他们是龙江体育人中的一员,他们的坚持和信念,是体育精神在龙江

大地上最深刻的体现。

### 李艳凤 坚持成就未来

在省运会田径比赛场上看到李艳凤时,她有了另一个身份:省田径运动管理中心主任助理。虽然是以竞赛组织者的身份参与到本届省运会中来,但这个有着近二十年运动生涯的女子铁饼名将,看到崭新的田径场地,还是有种跃跃欲试想上去比赛的欲望。

“大器晚成”四个字用在李艳凤身上恰如其分。李艳凤1979年出生于黑龙江省绥化市青冈县,1994年3月进入黑龙江省体育运动学校开始专业训练。

2005年,李艳凤右手腕严重受伤,在南京全运会中未取得名次,

她因心灰意冷,失去了继续比

赛的动力和信心,直到2006年底没

有参加任何比赛。

“2007年时,我的手伤

开始痊愈,参加了当年的全国田径锦

标赛,拿到了第三名的成绩,那时候

感觉自己信心一下子就回来了。”

李艳凤坦言,自己曾一度萌生退役去

做老师的念头,如果没有那次转折,

可能自己就永远告别运动生涯了。

此后,李艳凤的成绩开始上扬,但在

2009年苏州全国田径锦标赛中,她再

一次因为腰伤而含泪离场。

“这次的腰伤让我极为痛苦,每天在

床上翻身都感到很困难。谈到那段经历,虽然

时过境迁,李艳凤还是红了眼眶。”当

时的痛苦让我想退役,但省体育局

领导给了我很鼓励,高薪聘请医生

给我进行一对一治疗。还给予科研

等各方面全方位的保障,我觉得省里

苦心栽培我这么多年,如果放弃了就

太遗憾了。”之后的李艳凤重振旗鼓,

经过40多天的治疗,伤愈重返赛场。

在外人看来,已过而立之年的李

艳凤早该退役,但没人料到她在不断

伤病困扰和年龄受限的情况下却迎来

了个人运动生涯的巅峰。2009年全运

会上,李艳凤以66米40的成绩夺冠,这

个成绩甚至超越了当年世锦赛铁饼金

牌得主高艳琪夺得省运会开幕式

后田径项目首金,孙健乐得合不拢

嘴,由于常年在外训练,他的皮肤晒得黝黑。

“运动员如果想出成绩,就一定

要信任和敬佩自己的教练员,这样

才能配合默契。教练员的阅历和对

选手的判断对运动员的未来走向至

关重要。每一个运动员与教练员的

关系都情同父子(女)”。

由于北方的冬天寒冷漫长,每年冬训

时间,孙健都会带着自己的队员到

天津进行集训,一走就将近半年。

“已经有好多个春节都没有在家过

了,平时家里的老人和孩子都是妻子

在照料,觉得挺亏欠家人的。”孙健的

语气中充满愧疚,但运动员和教练员

要面对的是“忠孝不能两全”,想出成

绩就只有全心投入训练。

“运动员都是教练员的宝,”孙健

说,这些十几岁的孩子出门在外,训练

中的伤病和想家都在所难免,离家集

训的时候,没有一个孩子不想家的。

这时作为教练就得又当爹又当妈,不

仅要不断地给队员鼓劲儿为他们树

立目标,在生活上还要对队员无微不至

的关心照顾。记得有一次在外面集

训,一名队员想吃饺子了,孙健就跑到

市场买来肉馅,和队员们一起包了一顿饺子。

孙健的女儿已经上小学一年级了,

从孩子出生到现在,他陪伴左右的时

间特别少。他的手机里有一个记

录孩子成长片断的小视频,想女儿

时他就经常拿出来看看。这样付出的

动力是什么?”我是运动员出身,心

中一直就有那么一份体育情怀,为家

乡发现好苗子培养运动员,这是我的

责任和使命。”孙健对记者说。



聚焦省第十四届运动会

# 首届物业管理高峰论坛举行

□本报记者 那可

## 宝清 为精神文明建设积蓄力量

小城子镇镇长王洪玉介绍说,周保中

等抗联将领曾经在太平村战斗过,映山红花开若彩霞绕林,象征着烈士的不朽英魂,这里的民间也流传着很多关于映山红的美丽传说,而独特的景观带给这里浓郁的环境保护意识。近年来,镇、村两级大力加强对映山红花的宣传和保护力度,村民和志愿者们自发地维护旅游秩序、保护栈道设施,清理垃圾。

太平村党支部书记王纯宝说,环境效益的体现是多方面的,除了映山红正在流行的项目带动的栽植就业外,村民通过在景区外摆摊销售瓜果、玉米、烧烤、工艺品等获得了可观的收入。

毕研君是太平村人,借着旅游民俗景区的东风,他开起了农家饭店。他告诉记者虽然饭店才开了几天,但每天收入都在百元上下,这给了他信心。毕研君计划,等整个项目建设完,就扩大营业面积,带动

业产业链条就能带动村里三四十人就业。

在宝清,生态宜居与产业建设齐头并进,不断培育造就新型农民,进而形成文明和谐的社会风尚。而宝清人,也懂得保护这份来自大自然的馈赠。宝清镇党委书记于连波介绍,建设生态美丽宝清,每一个都是行动者。比如为宣传和贯彻落实河长制,今年宝清镇组织全镇党员干部在挠力河、宝石河开展了以“关爱母亲河、党员作表率、全民齐行动”为主题的迎

“七一”千人巡河活动,活动当天入党积极分子、共青团员、妇联成员、民兵等1000余人参加了活动。大家捡拾清运河河道垃圾,在宝清县掀起保护水资源、保护水生态、

保护水环境的行动热潮。

### 聚文明力量 促乡村振兴

## 9月1日起港澳台同胞可申领我省居住证

本报30日讯(刘雪晴 记者米娜)记者从省公安厅了解到,《港澳台居民居住证申领发放办法》将于9月1日正式实施。我省共设置111个港澳台居民居住证受理点,符合申领条件的港澳台同胞可携带有效证件和相关材料,就近到省内居住地所属受理点申请办理,20个工作日内即可领取证件。

据悉,持证的港澳台居民可在居住地享受劳动就业、参加社会保险、依法缴存提取和使用住房公积金等3项权利;

义务教育、公共就业、公共卫生、文化体育、法律服务等基本公共服务;以及乘坐

港澳居民来往内地通行证或五年期台湾居民来往大陆通行证,到当地公安机关申请办理港澳台居民居住证。

港澳台居民居住证的申领流程。需办理居住证的港澳台居民,可持本人有效出入境证件、居住满半年的证明材料(符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的证明材料),就近到居住地所属受理点申请,填写《港澳台居民居住证申领登记表》,采集相片、指纹。未满十六周岁的港澳台居民可由监护人代为申领,申请受理之日起,20个工作日内即可领取。

港澳台居民居住证的申领条件。内地(大陆)居住半年以上,有合法稳定就业、

义务教育、公共就业、公共卫生、文化体育、法律服务等基本公共服务;

以及乘坐

港澳居民来往内地通行证或五年期台湾居民来往大陆通行证,到当地公安机关申请办理港澳台居民居住证。

全省13个地市及省农垦总局和省直管县也同步开展了形式多样的《测绘法》宣传活动,全省累计发放宣传材料3万余份。

据悉,全省国家版图意识宣传周活动

从8月29日开始至9月5日结束。

测绘地理信息成果和技术建设大美龙江。

全省13个地市及省农垦总局和省直管

县也同步开展了形式多样的《测绘法》宣

传活动,全省累计发放宣传材料3万余份。

据悉,全省国家版图意识宣传周活动

从8月29日开始至9月5日结束。

测绘地理信息成果和技术建设大美龙江。

全省13个地市及省农垦总局和省直管

县也同步开展了形式多样的《测绘法》宣

传活动,全省累计发放宣传材料3万余份。

据悉,全省国家版图意识宣传周活动

从8月29日开始至9月5日结束。

测绘地理信息成果和技术建设大美龙江。

全省13个地市及省农垦总局和省直管

县也同步开展了形式多样的《测绘法》宣

传活动,全省累计发放宣传材料3万余份。

据悉,全省国家版图意识宣传周活动

从8月29日开始至9月5日结束。

测绘地理信息成果和技术建设大美龙江。